

В Прокуратуру города/района/области

От \_\_\_\_\_

**Заявление о нарушении права на получение дошкольного образования (принуждение подачи документов исключительно в электронной форме)**

Я, \_\_\_\_\_ являюсь законным представителем (матерью) несовершеннолетнего \_\_\_\_\_ г.р

Мой ребенок по месту регистрации может быть принят в дошкольное отделение (детский сад) \_\_\_\_\_. Чтобы ребенка зачислили в детский сад, я должна предоставить заявление и пакет необходимых документов.

В телефонном разговоре с представителем администрации школы мне было разъяснено, что я могу подать документы исключительно в электронном виде, пройдя регистрацию на портале мос.ру на основании Постановления Правительства г. Москвы от 19.12.2017 №1039-ПП. Таким образом, сотрудник школы ввел меня в заблуждение, сообщив, что подача документов на очередь в дошкольное образовательное учреждение предоставляется исключительно в электронной форме и принуждал меня к регистрации на электронном портале мэра Москвы. На официальном сайте школы также размещена информация о возможности подачи документов исключительно через мос.ру.

Согласно пункту 9 Приказа Министерства Просвещения РФ № 236 от 15.05.2020 г. «Направление и прием в образовательную организацию осуществляются по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка.

- Заявление для направления в государственную или муниципальную образовательную организацию представляется в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или орган местного самоуправления на бумажном носителе и (или) в электронной форме через единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) и (или) региональные порталы государственных и муниципальных услуг (функций).

- Заявление о приеме представляется в образовательную организацию на бумажном носителе и (или) в электронной форме через единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) и (или) региональные порталы государственных и муниципальных услуг (функций).», что дает мне полное право подать заявление о приеме на бумажном носителе.

Также это право закреплено Федеральным Законом №273 «Об образовании в РФ» в ч.1 ст.55 - «прием на обучение в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, проводится на принципах равных условий приема для всех поступающих, за исключением лиц, которым в соответствии с настоящим ФЗ предоставлены особые права (преимущества) при приеме на обучение.»

Согласно ч.3 ст.13 ФЗ-152 от 27.07.2006г «О персональных данных», права и свободы человека не могут быть ограничены по мотивам, связанным с использованием различных способов обработки персональных данных или обозначения принадлежности персональных данных, содержащихся в государственных или муниципальных информационных системах персональных данных, конкретному субъекту персональных данных и согласно п.6 ст.4 ФЗ-210 от 27.07.2010г «О предоставлении государственных и муниципальных услуг»: принципом предоставления государственных и муниципальных услуг является «возможность получения заявителем государственной или муниципальной услуги в электронной форме, если это не запрещено законом, а также в иных формах, предусмотренных законодательством РФ, по выбору заявителя, за исключением случая, если на основании федерального закона предоставление государственной или муниципальной услуги осуществляется исключительно в электронной форме».

В официальном ответе по поводу регистрации на электронных платформах, Министерство Просвещения РФ также ссылается на нормы 210-ФЗ: «По вопросу об обязательности регистрации в единой системе идентификации и аутентификации», Департамент сообщает, что в соответствии с пунктом 6 статьи 4, пунктом 3 статьи 5 и пунктом 2 части 1 статьи 6 Федерального закона от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» органы, предоставляющие

государственные услуги, и органы, предоставляющие 5 04- ПГ-МП- 42791 муниципальные услуги, обязаны обеспечивать возможность получения заявителем государственной или муниципальной услуги в электронной форме, если это не запрещено законом, а также в иных формах, предусмотренных законодательством Российской Федерации, по выбору заявителя.

В настоящее время для граждан обеспечена возможность получения государственных и муниципальных услуг (услуги):

- в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг;
- при личном обращении в орган власти;
- в электронном виде.

Таким образом, законодательство Российской Федерации предоставляет возможность для гражданина выбрать способ обращения на получение муниципальных и государственных услуг в удобной для него форме.

В ответе на мой запрос Департамент Образования и Науки города Москвы, ссылаясь на постановление Правительства Правительства г.Москвы от 19.12.2017 №1039-ПП, ограничивает меня в праве подать документы на зачисление ребенка в детский сад на бумажных носителях, принуждая и навязывая помощь в регистрации на электронных платформах, несмотря на выраженное мной волеизъявление о нежелании на них регистрироваться и загружать туда персональные данные ребенка (Приложение 1). Очевидно, что постановления Правительства Москвы и другие подзаконные акты не имеют статуса Федерального закона и являются нижестоящими для исполнения документами по отношению к вышеуказанным Федеральным Законом Российской Федерации и к Приказу Министерства Просвещения РФ, прямо закрепляющим мое право личной подачи заявления на бумажном носителе и прямо запрещающим дискриминацию по этому принципу.

На основании ст. 10 Федерального закона РФ от 17.01.1992 г. № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» в органах прокуратуры в соответствии с их полномочиями разрешаются заявления, жалобы и иные обращения, содержащие сведения о нарушении законов.

Ответ на заявление, жалобу и иное обращение должен быть мотивированным. Если в удовлетворении заявления или жалобы отказано, заявителю должны быть разъяснены порядок обжалования принятого решения, а также право обращения в суд, если таковое предусмотрено законом.

На основании статьи 28 Федерального закона РФ от 17.01.1992 г. № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», прокурор или его заместитель приносит протест на акт, нарушающий права человека и гражданина, в орган или должностному лицу, которые издали этот акт, либо обращается в суд в порядке, предусмотренном процессуальным законодательством Российской Федерации.

Представление об устранении нарушений прав и свобод человека и гражданина вносится прокурором или его заместителем в орган или должностному лицу, которые полномочны устранить допущенное нарушение.

Протесты и представления вносятся и рассматриваются в порядке и сроки, которые установлены статьями 23 и 24 настоящего Федерального закона.

На основании изложенного и руководствуясь ФЗ «О прокуратуре в РФ»

#### **ПРОШУ:**

1. Обязать администрацию школы/сада соблюдать мои законные права и привести Положение о приеме ..... в соответствие с п.9 Приказа 236 Министерства Просвещения РФ.

О результатах рассмотрения моего заявления, прошу сообщить мне в письменном виде и направить ответ путем связи по электронной почте, на адрес: \_\_\_\_\_

Приложения:

1. Приложение 1 – на 2 листах. Ответ Департамента Образования и Науки города \_\_\_\_\_

